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Рис. 2. Механізм формування та реалізації інноваційної кредитної політики 

банку 
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Костак З.Р. Особенности формирования кредитной политики банка 
Рассмотрены сущность и особенности формирования кредитной политики бан-

ка. Проанализирована структура кредитного портфеля ПАО КБ "ПриватБанк" в зави-
симости от характера обеспечения. Обоснована целесообразность внедрения иннова-
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ционных разработок при формировании кредитной политики банка. Предложен ме-
ханизм формирования и реализации инновационной кредитной политики банка. 

Ключевые слова: кредитная политика, банк, инновационная кредитная полити-
ка банка, кредитные операции. 

Kostak Z.R. Features forming credit policy of the bank 
Considered essence and peculiarities of the formation of credit policy of the bank. 

Analyzed the structure of credit the portfolio PJSC CB "PrivatBank" depending on the na-
ture of software. The necessity of introducing innovative developments in the formation of 
credit policy of the bank. Proposed the mechanism of the formation and implementation of 
innovative credit policy. 
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ФОРМУВАННЯ МОДЕЛІ ЕФЕКТИВНОСТІ ЕКОНОМІЧНИХ 
ПРОЦЕСІВ ХАРЧОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Розглянуто основні особливості формування ефективності економічних проце-
сів харчового підприємства. Запропоновано модель ефективного регулювання еконо-
мічних процесів харчового підприємства на основі визначення його стратегічного 
потенціалу та компетенцій. Інформаційно-аналітичним забезпеченням реалізації 
стратегічного потенціалу рекомендовано вибрати сучасні інформаційні інтелекту-
альні технології прийняття управлінських рішень на основі бізнес-процесного підхо-
ду, використання інструментарію когнітивного управління та оцінних індикаторів 
збалансованого типу. 

Постановка проблеми. За умов потреби подолання економічної кри-
зи особливу увагу приділяють оцінці економічних результатів діяльності під-
приємств. Посилення конкурентної боротьби на ринку продуктів харчування 
ставить нові вимоги перед підприємствами харчової промисловості. Харчові 
підприємства працюють в особливому галузевому економічному середовищі, 
тому ефективність їх діяльності залежить від економічно виваженого вибору 
пріоритетних напрямів розвитку на основі сучасних підходів до формування 
ефективності економічних процесів їх функціонування. 

Впровадження та реалізація сучасних інформаційних технологій та 
інструментів теорії ефективного управління дає змогу оптимізувати інформа-
ційно-аналітичне забезпечення прийняття управлінських рішень до рівня, що 
сприяє досягненню цілей підприємства згідно із прийнятою ним стратегією 
розвитку та основі використання стратегічного потенціалу. 

Аналіз останніх публікацій. Виокремлення рушійних механізмів 
стратегічних змін, аналіз внутрішніх і зовнішніх умов успіху стратегічних пе-
ретворень, визначення стратегічного потенціалу організації і його значення 
для стратегії фірми розглянуто в роботах вітчизняних і зарубіжних дослідни-
ків, серед яких: О.Н. Альохіна, О.С. Виханський, Г.І. Гольдштєйн, І.Б. Гур-
ков, В.С. Єфремов, А.Т. Зуб, Г.Б. Клейнер, В. Марковський, А.І. Наумов, 
І.Д. Аакер, І. Ансофф, П. Друкер, Р. Грант, М. Портер, С. Левицький, 
П. Дженстер, О. Уільямсон, П. Спєрроу та ін. 

Однак питанням використання сучасних управлінських технологій у 
дослідженні причинно-наслідкових зв'язків та формуванні особистих і орга-
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нізаційних компетенцій з досягнення ефективності регулювання економічних 
процесів діяльності саме харчових підприємств приділено недостатньо уваги. 

Метою дослідження є створення моделі ефективності регулювання 
економічних процесів на основі розрахунку стратегічного потенціалу та ком-
петенцій із врахуванням життєвого циклу діяльності харчового підприємства. 
Застосування такої моделі буде сприяти оптимізації управлінських зусиль і 
ресурсів, мінімізації витрат і термінів для найефективнішого досягнення 
стратегічних цілей підприємства. 

Основні результати дослідження. У класичному контексті системно-
го та бізнес-процесного підходу, стратегічний потенціал розвитку під-
приємства розглядають як його сукупну здатність використовувати внутріш-
ні фінансово-інвестиційні, маркетингові, виробничі ресурси та людський ка-
пітал для ефективного регулювання стратегічних цілей, які потребують пос-
тійного корегування [1]. Таким чином, будемо розглядати стратегічний по-
тенціал, що формується з п'яти складових: фінансово-інвестиційного, вироб-
ничо-технічного, інноваційного, ринкового та кадрово-управлінського потен-
ціалів. При цьому необхідними умовами реалізації стратегії підприємства є 
його інноваційність і адаптивність до ринкових умов на основі використання 
ключових компетенцій [2]. 

Для успішного регулювання економічними процесами діяльності під-
приємства необхідно сформулювати всі компетенції підприємства та виділи-
ти ключові. Компетенція організації – набір взаємозалежних навичок, здат-
ностей і технологій, що забезпечують ефективне регулювання економічних 
процесів діяльності [1, 4]. 

Також існують і особисті компетенції – набір особистих рис співробіт-
ників, їх знань, навичок, мотивації, які і виступають стратегічним потенці-
алом певного підприємства. Компетенції співробітників зазвичай є логічним 
наслідком ключових компетенцій підприємства, обраної бізнес-стратегії, які 
забезпечують реалізацію економічних бізнес-процесів та ефективне їх регу-
лювання. Так під час планування проектів розвитку підприємства на етапі 
визначення кадрових компетенцій відбувається формулювання потреби в 
людських ресурсах, виражене в описі необхідних у проекті компетенцій та 
потенціалів. Однак особисті компетенції та компетенції структурних одиниць 
є фундаментом для компетенцій підприємства [1]. 

Фінансово-інвестиційний потенціал визначається як здатність і мож-
ливість забезпечувати безперервний фінансовий кругообіг капіталу, здійсню-
вати інвестиції у власні виробничі та фінансові активи для реалізації страте-
гічних цілей розвитку підприємства [3]. 

Потенціал бізнес-процесів або виробничо-технічний потенціал має 
важливе значення і включає не тільки розгляд внутрішнього середовища під-
приємства, але й певні взаємини із зовнішнім оточенням. Виробничий потен-
ціал пропонуємо розглядати з позиції його організаційно-технічних і техно-
логічних можливостей, обумовлених відповідними ресурсами та забезпече-
ністю внутрішніх бізнес-процесів. Підвищення рівня цього потенціалу і його 
якісна зміна є найважливішою умовою розвитку підприємства. Інноваційний 
потенціал пропонуємо розглядати як сукупність наявних коштів, можливос-
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тей і здатностей з використання нововведень у виробничій, фінансовій, уп-
равлінській і маркетинговій діяльності, а також участі в інноваційних проце-
сах з метою досягнення стратегічних завдань. 

Головне завдання регулювання економічних процесів діяльності харчо-
вого підприємства – це прийняття адекватних, ефективних рішень у конкрет-
них мінливих умовах. Сьогодні це стає дедалі складніше, оскільки важко 
спрогнозувати, оцінити яким чином рішення вплине на розвиток усієї бізнес-
системи підприємства. Одним із найбільш перспективних та придатних напря-
мів у теорії прийняття управлінських рішень є когнітивне моделювання [7, 8]. 

Когнітивний підхід до моделювання та управління спрямований на 
розробку формальних моделей і методів, які підтримують інтелектуальний 
процес вирішення проблем завдяки врахуванню когнітивних можливостей 
(сприйняття, уявлення, пізнання, розуміння, пояснення) ЛПР під час вирі-
шення управлінських задач [6]. Методологію когнітивного управління реко-
мендовано до використання регулюванням різних економічних процесів ді-
яльності підприємства [7]. 

Основним елементом когнітивного моделювання є когнітивна карта 
[8], яка відображає суб'єктивні уявлення експертів (індивідуальні або колек-
тивні) щодо проблеми або ситуації дослідження, пов'язаної з функціонуван-
ням та розвитком структурованих економічних процесів. Основою побудови 
цієї карти є виділення цільових і керуючих факторів, що відображають галузь 
дослідження. Досягнення бажаних змін цільових факторів розглядається як 
мета ефективного управління. Регулюючі фактори – це стратегічні потенці-
али, на яких базуються основні складові. 

Другою важливою науковою та практичною проблемою є вибір та ви-
користання індикаторів вимірювання стратегічного потенціалу. Питання ви-
мірювання різного роду інтелектуальних активів на основі використання їх 
потенціалу представлені в роботі [1]. Виходячи з досвіду українських, ро-
сійських та зарубіжних вчених, пропонуємо використання системи збалансо-
ваних оцінних індикаторів під час формування методичних підходів до ефек-
тивного регулювання економічних процесів. Такий підхід дав змогу виділити 
індикатори, які розкривають вплив кожного виду потенціалу та формуються 
в економіко-математичні макромоделі показників. 

Оскільки на кожній фазі життєвого циклу підприємства найбільш 
властиві їй пріоритетні цілі, а управлінські функції мають різну важливість 
для ефективної роботи, це викликає необхідність перегляду пріоритетності та 
особливостей оцінки стратегічного потенціалу. Для формування інтегральної 
оцінки стратегічного потенціалу підприємства необхідне застосування мето-
ду вагових коефіцієнтів і ранжирування. На нашу думку, значущість окремих 
складових інтегрального показника, залежить від цілей розвитку бізнес-сис-
теми підприємства. 

Для визначення сили зв'язку між факторами впливу на масштаб діяль-
ності харчового підприємства можна використовувати такі процедури: пряме 
оцінювання (сила зв'язку визначається як проміжний коефіцієнт, що вирахо-
вується через відомі відхилення фактора-причини та фактора-наслідка, при-
чому існує можливість задати точне значення відхилень або у вигляді нечіт-
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кої множини – функції належності, що задана на множині факторів); парне 
порівняння (здійснюється упорядкування факторів-причин за силою впливу 
на фактор-наслідок); побудова функціональної залежності фактора-наслідка 
від факторів-причин [5]. 

Саме тому структурний аналіз когнітивної карти представляє собою 
оцінку цілей управління та суперечності між факторами, ефективність інтег-
рального впливу факторів на складові потенціалів, що представлено на ри-
сунку. Згідно з проведеними дослідженнями, прийняття рішень щодо ефек-
тивності регулювання економічних процесів харчових підприємств повинно 
відображати складові стратегічних потенціалів та інтегрального показника, 
які пов'язані між собою причинно-наслідковими зв'язками та демонструють 
залежність один від одного. 

Впровадження адаптивного інструментарію щодо розвитку масштабу 
діяльності харчового підприємства можна розглядати через сукупність зв'яз-
ків між потенціалами (складовими масштабу діяльності) для переходу від на-
явного стану підприємства до бажаного стратегічного розвитку. 

Перехід до бажаного стратегічного стану підприємства забезпечується 
рівнем розвитку одного з видів потенціалів, а відповідно й ресурсного забез-
печення для впровадження адаптивного інструментарію перетворень. Керів-
ництво підприємства має змогу визначити потенціал змін, виходячи з оцінки 
поточного стану підприємства та його стану в стратегічній перспективі, вра-
ховуючи запланований рівень розвитку масштабу діяльності підприємства та 
ринкової вартості за умов ресурсних обмежень. Що і є найголовнішим зав-
данням ефективного регулювання економічних процесів діяльності. 

 
Рис. Когнітивна карта взаємозв'язку складових потенціалів харчового  

підприємства 
Висновки. У роботі розглянуто тільки один з етапів процесу управ-

ління ефективністю регулювання економічних процесів діяльності харчових 
підприємств, а саме формування когнітивної карти взаємозв'язку складових 
стратегічного потенціалу харчового підприємства. Загалом сучасна концеп-
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ція ефективного регулювання економічних процесів містить у собі також мо-
ніторинг відхилень, розвиток, трансфер компетенцій і ґрунтується на прин-
ципах моделювання процесів когнітивного управління, згідно з яким співро-
бітники самостійно можуть контролювати, адаптувати та моделювати свої ін-
дивідуальні компетенції, підприємство – свій сукупний набір організаційних 
компетенцій. Ефективний розв'язок завдань реалізації корпоративної страте-
гії виявляється можливим завдяки використанню системи збалансованих 
оцінних індикаторів, розроблених для використання когнітивного моделю-
вання та можливості побудови стратегічної когнітивної карти з описом усьо-
го причинно-наслідкового ланцюжка формування компетенцій та потенціалів 
для досягнення ефективності та результативності діяльності підприємства. 
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Мартинюк О.А. Формирование модели эффективности экономи-
ческих процессов пищевых предприятий 

В статье рассмотрены основные особенности формирования эффективности 
экономических процессов пищевых предприятия. Предложена модель формирова-
ния эффективности регулирования экономических процессов пищевого предприятия 
на основе определения его стратегического потенциала и компетенций. Информаци-
онно-аналитическим обеспечением реализации стратегического потенциала реко-
мендовано выбрать современные информационные интеллектуальные технологии 
принятия управленческих решений на основе бизнес-процесного подхода, использо-
вания инструментария когнитивного управления и оценочных индикаторов сбалан-
сированного типа. 

Martinyuk O.А. Forming model of efficiency economic processes food 
companies 

The article review of the core features of the formation efficiency of economic pro-
cesses food company. The proposed model of formation of effective regulation of econo-
mic processes food business based on the definition of its strategic capabilities and compe-
tencies. And information for the implementation of the strategic potential of modern infor-
mation recommended to choose smart technology management decisions based on busi-
ness process approach, using the tools of cognitive control and performance indicators, ba-
lanced type. 

 




